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  ÉLETMINŐSÉG ROMLÁS/RONTÁS    BOLDOGTALANOK SOKFÉLESÉGE-EGYSÉGE    A FÖLDI-ÉGI POKLOK NAGY JENCIKLOPÉDIÁJA           Esetek és elvek – tünet, diagnózis, terápia    Kulcsszó- és mondattár: idézetek és ötletek                        Gyí fakó, gyí szürke     (koldusdal)           Gyí fakó, gyí szürke,    Másik ház elébe.     Hátha ott jobb szemmel     Néznek a szegényre.         Adjatok, adjatok,     Amit Isten adott     Szánjátok meg Imát     Milyen szakadt vagyok.         Retkes füled, nyakad     Rúgjon meg a kakas!     Renyhe, lusta vagy te,     Dolgozni nem akarsz.         Mit kaptál ott fiam?     Krajcárt apámuram.     Tedd a bugyellárba,     Jó lesz pálinkára.         Sustorogjon rátok     A mennykő, a zápor,     Amiért könyörög     Nálatok a jámbor.         Átkot ne szórjon szád,     Rongyos lesz a gatyád.     Térded meg a bokád,     Lerágják a libák.         Dögvész pusztíja jel     A kövér hízódat,     Hogy én megnyalhassam     Mind a tíz ujjamat.         Abból te nem eszöl,     Mert te megbetegszöl.     Utána letakar     Téged a szemfedő.         Ne bírjál kokálni,     Enni és zabáni,     Amiér énnekem     Íly soká kell várni.         Gyerünk, gyerünk fiam     A szomszéd faluba,     Ezeket megüsse,     Meg a kövér guta.            

  *           Létfontos üzenet a hátadon,    De nincs tükör,    S nincs jóakaró, aki felolvassa        *           Minden változik –    A pipacs hol fehér, hol zöld,    Hol az egyik, hol a másik gomba mérges        *       Nincsenek évszakok,    A zárt helyen összefolynak a napszakok    Azt se tudni, nappal van-e vagy éjszaka..        *           Megátkoz egy gonosz tündér    És minden kívánságod teljesül,    Kezedben minden arannyá válik        *           Az óceánon hányódik tutajotok,    Nincs édesvizetek,    S csak egymást ehetitek meg…        *           Rút féreggé változtatnak    Akit éppen a gyereked akar eltaposni    Akit viszont te neveltél így…        *           A gyereket korán elveszik    Közös intézetben nevelik ellened,    Amit neked kell amúgy fenntartani        *           Hiánygazdaság van    S hiába állsz be hajnal a sorban    Semmi garancia, hogy kapsz is valamit        *           Mindent csak hitelre adnak,    S lehet, hogy a napi betevő falatod    Életed végéig törlesztheted        *           Ahonnan a segítséget várnád,    Onnan jön a pofon, a hidegzuhany,    Jó esetben a rideg közöny.        *           Ex nagy szerelmed    Ügyvédi, bírói, végrehajtói segítséggel    Hajléktalanná és gyerektelenné tesz        *           Mindig a kedvenc ételed eheted,    De mást soha, de soha nem kapsz,    S az egyféleség kínoz        *           Folyton költöznek, utaznak a szülők,    Sehol nem tudsz     tartós kapcsolatokat alakítani, ápolni        *           Mire megszeretnéd az új apád,    Már egy új sötét ló jön a helyébe        *           Nem tudsz hazudni,    Minden az arcodra van írva,    A gyerek is le tudja olvasni…        *       Dögunalmas beszédeket    Együltödben végighallgatni    S még csak nem is ásítozhatsz,    Éber figyelmet kell mímelni…        *           Van választás,    De mindig csak a kisebbik rossz        *           Minden rossz tréfa    Rajtad csattan,     a te hátadon vágják a fát…        *           Peched van,    Hogy pont a kéjgyilkosra hasonlítasz        *           Te vagy a legalkalmasabb    A bűnbak szerepre,    A példa statuálására        *           Minden összeesküszik ellened,    Mindenki a vesztedre, romlásodra tör        *           Lakatlan szigeteden,    Minden magadnak kellene csinálni,    Még magadat ápolni és eltemetni is        *           Vagy birkaiskolák vannak,    Aki be se megy, az jutalmat is kap,    Vagy lélekbetörő, agymosó paramilitáris suli        *           Saját körmöddel kell kikaparnod a sírod,    De előbb meggyalázzák kedvesed, gyereked        *           Hintapolitikus a kormányfőd        *           Arccal lefelé egy tömegsírban,    De még élsz, csak belöktek a gödörbe        *           Hetenként    új főnökhöz kéne alkalmazkodni        *           Csak jazz zene    szól a néprádiókból        *           Irigykednek a szülők    a gyerekeik sikerére        *           Feljelentik a pereskedők    a testvérüket a főnökénél        *           Aki nem verekszik,    az éhenhal, megdöglik        *           Fiút vártak, fiúnak nevelnek,    S már te is fiú akarsz lenni        *           Elfogy az utolsó cigarettád –    utolsó cigid ég        *           A családodat    egy érdekházassággal megmenteni,    vagy kurválkodással        *           Ostromgyűrűben –    nem jön a felmentő sereg        *           Veszett kutya harapott meg –    nincs ellenszer?        *           Vallásod miatt    üldöznek, zaklatnak – kirúgnak        *           Kisajátítják a kis kerted, házad –    nuku kárpótlás        *           Bekeveredsz a B-középbe,    az ellentáborba     és lebuksz        *           Átkelni a befagyott Balatonon    Sötétben, ködben és rianással        *           Bezáródtál a vécébe, liftbe    Klausztrofóbiás vagy és nincs kinek szólni        *           Lehetetlen helyen – hegyen –    kap el a szülési fájdalom…        *           A végcél előtt rogysz össze    
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    *           Két kutya a hasadon-nyakadon:    nem eresztenek napokig        *           Törököt fogtál,    nem ereszt el        *           Még éjszakai is    40 fok és fülledtség, párásság        *           Át kellene evezni a tengeren,    már távol a part, sodor az áramlat        *           Mindig csak egy ember rontja el a játékod,    de az elég is        *           Éledtedben    nem találkozol az apáddal        *           Csúfolt    törvénytelen, zabigyerekként nő fel        *           Másoktól tudod meg,    hogy téged örökbe fogadtak        *           A vesztedre fogadnak    eddig jónak hitt ismerőseid        *           Apró kártevők hadserege    pusztítja az idei és a későbbi termést        *           Ki kell vágni    a gyümölcsfákat és a szőlőtöveket…        *           Mindenki azt termeli, amit te –    Ezért nincs ára, csak értéke        *           Jogos önvédelemből    életveszélyesen megsérült támadó a lakásban        *           Egy hülyén nevelt kutyát sóznak rád,    aki felforgatja lakásod és mindennapjaidat        *           A régóta tervezett,    sok egyeztetéssel előkészített program    mégis elmarad        *           Az utolsó pillanatban    bekövetkezett malőr –     elháríthatatlan akadály        *           Azt hitted,    hogy minden veszélyforrásra gondoltál: banánhéj        *           Egy elem ledőlése dönti az összes többit:    Dominó-effektus        *           Szegény, öreg, beteg, idegen,    egyedülálló, hajléktalan…    Egy állatorvosi ló a tankönyvből        *           Tudásod, képességeid    felét sem tudod kihozni a tétmeccsen        *           Szérdéken kapták a gonosz kanmacskát.    (Aludttejen, torkosságon.)        *           Csiri-biri kanveréb, a bolondot küldd odébb.        *           Szűrben szedett pénzét kamukában elitta.        *           Emberbőrből kamolja a húrokat.    (Kegyetlen.)        *           Kamatos pénz veled egy tálból eszik.        *           Üres a kamara,    mégis tizenkét tál ételt parancsol.    Üres kamarának bolond a gazdája.    Üres kamarának bolond a gazdasszonya.        *           Meghúzódik, mint a kamara végibe a guta.        *           Kaloda.    Eb a bíró kaloda nélkül.    Falu kalodáját sem szabják egy ember lábához.    Keserű kalodában a lejtő. (Tánc, verés.)    Kínban van, mint az undi kutya a kalodában.    Nem esik vígan kalodában a lejtő.    Nyakat a kalodából nehéz kihúzni.    Ritka, mint a jó ember a kalodában.        *           Késő akkor betenni a kalitka ablakát,    mikoron a madár kirepült belőle.        *           Jobban szereti a madár a szabadságot,    mint a kalitkában a vendégséget.        *           Úgy áll a szája, mint a tót kalendárium.    (Ferde.)        *           Könnyű asztag mellett kalászt szedni.    Könnyű asztag alatt búzakalászt bengézni.        *           Üres kalász fenntartja a fejét.            *           Kevélység a romlásnak kalauza.    Ravasz embernek ravasz a kalauza.        *           Meghúzta, mint Mihály bátyám a kalamárist.    (A cigány a tintásüvegből egy nagyot húzott:     tinta ez, nem kalamáris.)            *           Úgy fél, hogy    kalapáccsal sem lehet egy zabszemet a seggébe verni.        *           Elszarta a kalapácsnyelet.    (Elvesztette becsületét, hitelét.)        *           Ha kalapos volnék,    az emberek fejetlen jönnének a világra.        *           Kakukknál is ravaszabb.    Más fészkében költ, mint a kakukk.        *           Kevély    Nagy a kajla szarva, le kell törni.         *           Az Isten tudja azt, meg a kajla tehén.        *           Kaján ember.        *           A ki ludas, az kajabál.        *           Kadarka ne taszigálj.    (Tántorgó részeg.)        *           Kacsólábon kivezették.    (Ebrúdon kivetették;     úgy kidobták, hogy lába sem érte a földet.)        *           Egy szemökkel sírnak,    más szemökkel ők tudják, kire kacsingatnak.            *           Úgy járt, mint a kabai asszony.    (Hízni akart, sokat evett, beteg és még soványabb lett.    Jóból is megárt a sok.)        *           Nincsenek egy akaraton, mint Fodor Márton lova Kabán.    (Egyik jobbra, másik balra húz.)            *           Nem takarhat annyit a kakas,    hogy a jérce ki ne kaparhassa.        *           Szerencsétlen gazdasszonynak tyúkja is kisebbet tojik,    mint a szerencsésnek jércéje.        *           Káromkodik, mint a jégeső.        *           Oly messze vagy tőle,    mint Makó Jeruzsálemtől.     (Szirmay szerint     egy Makó nevű részeg keresztes vitéz     Endre király seregéből     megpillantván 1217-ben Spalatót,     azt Jeruzsálemnek nézte.)        *           A kéményben korommal jegyez        *           Jegenyefába leghamarabb beüt az istennyila.        *           Játékos.    Ritkán gazdagul a játékos.    Sok a játékos, de csak egyé a nyereség.        *           Nem a jászol megy az ökörhöz,    hanem az ökör a jászolhoz.        *           Járom.    A jámbort járomba fogják.     A ki barom, nyakán járom.    A sok járomhordozás megtöri a nyakat.    Eb a kutyával egy alomba, nem egy járomba illenek.    Nincs az a tinó,     a melyiknek fel nem törné a járom a nyakát.        *           Járt úton nem terem fű.    (Mátyás király mondása:     sokat szeretkező asszonynak nem születik gyermeke.        *           Jár-kel, mint az Orbán lelke a pokolban.        *           Ki a sárban járkál, sáros a papucsa.        *           Jobb lett volna    egy kérdezősködés     hat napi haszontalan járásnál.        *           A bolondnak bú a járása, kár a társa.        *           Nehéz jámborul hamar gazdagodni.        *           Szépség és jámborság ritkán jár egy úton.        *           Jó a jámborság, de el nem élhetni vele.        *           A mely asszony hányaveti jámborságát, fekszik ott valami.    Addig tart, mint a kurva asszony jámborsága.        *           Nem javall jót a henyélés.        *           Ha vendéged van, meg ne edd magad a javát.        *           Se ki, se be, mint tót Janó a lakodalomba        *           Pipa Jani.    (Dologtalan ifjú, elpipázza a napot.)        *           Jancsi.    A mihez szokott a Jancsi, azt cselekszi a János is.    A mit meg nem tanult Jancsi, nem fogja azt tudni János.    Ha Jancsi lop, János bizonyosan felakad.        *           Ha az anya jajgat, sikolt a leány is.        *           Felruházták hátát hupikékkel és jajvörössel.    (Verés.)        *           Kinek nem jaj, annak nem baj.    (Csak annak fáj, kinek haját tépik.)        *           Jaj annak a háznak,    hol tehén bikának jármot vethet nyakába.     (Hol asszony az úr.)            *             Jaj a tyúknak, mely rókát hí komának.  
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